

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

SABADO 20 de MAYO de 1925.—Año XXIV.—Núm. 3.498
Número suelto: 10 céntos.—Melilla, 2 ptas. al mes.—Provincias, 7,50 trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

LA PAZ EN EL RIF SOLO PUEDE ALCANZARLA UN ACUERDO DE FRANCIA Y DE ESPAÑA

Ese acuerdo hubiera evitado muchos dolores en Marruecos.
Se han citado los nombres de los contrabandistas de armas.

(POR EL CABLE)

Estridencias de los comunistas. Los escándalos se suceden. Voto de censura a un orador. Intervención enérgica de Herriot Madrid 29

Por su gran interés en estos momentos, transmitimos un resumen del debate habido en la Cámara francesa sobre Marruecos, ampliando las noticias ayer transmitidas. El citado debate terminó con el voto de confianza al Gobierno, ya anticipado.

En la primera jornada habló extensamente el diputado Renaudel, levantando protestas en el centro y derechas, mientras le aplaudían las izquierdas.

Trata de conocer si el pasado año se hizo o no la ocupación del Uarga conforme a las instrucciones del Gobierno y pide se depuren responsabilidades.

Quiere asimismo saber el número de muertos y heridos y los efectivos enviados, pues ya los 65.000 hombres costaban trescientos cuarenta millones.

Habla de determinadas ingerencias de mineros, de poderosas empresas y lanza acusaciones que provocan gritos en diversos bancos para que cite nombres.

Se felicita de la anunciada acción común de Francia y España y hace votos por la paz y por su éxito.

Por la tarde, consume casi toda la sesión M. Doriot, de la extrema izquierda. Su discurso es de extraordinaria violencia, lanzando acusaciones mucho más duras que el anterior orador.

El señor Briand le interrumpe, sosteniendo que jamás el ministerio de Negocios extranjeros alentó la rebeldía de los rifeños contra España, porque el deber de las dos naciones es marchar de la mano.

Ciertas afirmaciones relativas al ilustre mariscal Lyautey y a la política musulmana de Francia arrancan airadas protestas.

Uno de sus interfuertores dice que la mejor respuesta a esas afirmaciones es la conducta de los musulmanes de las colonias francesas durante la Gran Guerra.

Herriot declara que en el momento en que los soldados franceses luchan en Marruecos, es imposible dejar al orador que continúe por el camino de las injurias. Sus palabras no constarán en el Diario de Sesiones.

Como acentuara los ataques, se le aplica la censura, mientras los comunistas cantan la Internacional.

Elocuente discurso del jefe del Gobierno. Afirmaciones interesantes sobre la paz. Las bajas francesas Madrid 29

La segunda jornada en la Cámara francesa ha sido mucho más interesante que la primera.

Después de ligeras intervenciones de los diputados señores Magnét y Bareti, se levanta el señor Painlevé, en medio de una gran expectación.

Hace historia de la situación diplomática de Marruecos, de su largo proceso y de las dificultades con que lucharon para trazar la línea divisoria de las zonas encomendadas a la influencia de España y de Francia.

De esa frontera entre los dos territorios parte la guerra en que están empeñados franceses e indígenas.

España ha reconocido que las tropas francesas no han traspasado los límites de su zona y afirma la resolución de Francia de no salir de esos límites.

Explica el origen de la guerra, en la pretensión de los rifeños de dedicarse al pillaje en lugar de seguir abasteciéndose en los mercados de las tribus vecinas. Para ellos es más cómodo aquel procedimiento.

Niega sean tan elevados los contingentes como se ha indicado y da el número de bajas.

El actual gobierno se hace solitario de los anteriores, en esta cuestión, pues continúa la obra colonial de Poincaré y de Herriot.

Sostiene que sin las precauciones tomadas por el mariscal Lyautey durante el gobierno Poincaré en 1924, habrían llegado los rifeños a Fez en los últimos días de Abril.

Rechaza los cargos que con tal motivo se dirigen al insigne colonizador. Su política, fué previsora, sensata. La mejor prueba, que han servido los puestos del Uarga de dique a la audaz incursión de los rebeldes. Defiende la tradición colonial de Francia. Afirma que de Abd-el-Krim depende cese la guerra; retirándose al Rif, Francia está dispuesta a ello.

Termina su discurso con esta declaración: la paz en Marruecos puede ser posible, mediante el triple acuerdo de franceses, de españoles y de marroquíes.

Todos los sectores de la Cámara, menos el comunista, aplauden briosamente al señor Painlevé.

Desenmascarando a los contrabandistas. Interviene Briand. La paz depende del acuerdo franco-español Madrid 29

El diputado comunista M. Berthon,

que se ha distinguido por sus interrupciones, acusa a los que realizan en el Rif activo tráfico de armas. Da nombres de casas de banca, de armeros, de agentes y de abogados, que han intervenido en el negocio. Hay empresas nacionales y extranjeras que se titulan comerciales y no tienen más objeto que aprovisionar a los rebeldes, desde Uxda y desde otros puntos. Pide al Gobierno abra una información judicial.

M. Briand contesta que falta un acuerdo internacional para reprimir el tráfico de armas. Precisamente ese es uno de los puntos en que espera llegar a un acuerdo con España.

Niega hayan tenido carácter oficial u oficioso, como afirma el anterior orador, los agentes que han intervenido en el negocio de armas.

M. Berthon continúa su discurso y solicita del Gobierno puntualice los fines de la guerra, ya que puede ser larga y difícil.

La guerra ha provocado enorme expectación en todo el mundo, como se deduce de ciertas frases de uno de los editoriales de «El Sol».

M. Briand contesta nuevamente al diputado comunista. Afirma que la paz en el Rif sólo puede obtenerse mediante un acuerdo franco-español. Si este acuerdo se hubiera efectuado hace tiempo, habría evitado muchos sucesos dolorosos en Marruecos.

Felicita a Malvy por las gestiones oficiosas que ha realizado en Madrid y se muestra lleno de optimismo sobre el actual estado de las negociaciones franco-españolas, asegurando que Francia no quiere aumentar su zona ni en una pulgada.

Los comunistas le interrumpen violentamente mientras le aplauden los demás sectores de la Cámara.

Comentarios de «El Liberal» al debate sobre Marruecos Madrid 29

Este periódico comenta el debate habido en la Cámara francesa sobre la campaña del Uarga.

Dice que a nadie en España puede ocultársele la trascendencia de ese debate; máxime cuando el Gobierno francés no tiene otra opción formal que la de los comunistas. Ahora bien; las demás fracciones creen cumplir su deber salvando las respectivas doctrinas, pero acordando un crédito de confianza al Gobierno.

El debate gira en torno a un aspecto internacional: el que atañe a las relaciones franco-españolas.

Nosotros esperamos el final de la discusión para deducir sus enseñanzas y orientarnos sobre sus bases firmes.

«A B C» también comenta las glosas de la prensa francesa y pone de relieve la mesura de la española Madrid 29

Este diario recoge algunos comentarios de la prensa francesa sobre los sucesos de Marruecos.

Se extraña de las manifestaciones que se hacen en una correspondencia de Fez que publica un diario de carácter oficioso, como «Le Temps».

A ninguno de los dos países conviene sostener en estos momentos una polémica periodística y no hemos de ser nosotros quienes la provoquemos.

Invitamos a la prensa francesa a contemplar la actitud de mesura de los diarios españoles y le recordamos el tono adoptado por gran parte de la prensa francesa, cuando el ejército de la nación española hubo de pasar por una crisis semejante.

Fijar la situación de cada cual de una manera sincera, generosa, amistosa y leal, ha de ser a nuestro juicio la labor que debe proceder a esas colaboraciones, más precisa y efectiva para la acción hispano-francesa en Marruecos, que las notas oficiosas que aparecen estos días anunciándola como una realidad inminente.

FEBUS

Función teatral en el Alfonso XIII
A las siete se celebró en este popular coliseo la función artística que to-

maron parte los elementos de la compañía de variedades y otros, reclutados en tre los soldados de Ingenieros.

El teatro estaba completamente lleno. Las invitaciones se habían hecho a cuantas personas permitía el número de localidades.

Los palcos fueron ocupados por los generales García Aldave y Fernández Pérez, y sus distinguidas familias, y los jefes de los Cuercos de la guarnición y comandante de Marina.

El notable tenor, soldado de Ingenieros, Salvador Román, cantó admirablemente jotas y trozos de zarzuelas, acompañado por los tocadores José Flores, Julio Moreno y Juan Vega.

Se reveló como un barítono eminentísimo el soldado José Santos, cuyos cantos asturos despertaron el entusiasmo de cuantos estaban presentes en el coliseo, que premiaron con nutridos aplausos su potente y bien timbrada voz.

El concertista Vicente Muñoz ejecutó con gran maestría inspiradas composiciones.

El juguete cómico «Pulmonía doble», en el que tomaron parte los soldados Pedro Herráiz, José Aladín, José Castro, José Alba, David Espinosa y Manuel Morales, hizo las delicias de sus compañeros.

Los artistas del teatro pusieron en escena sus más escogidos números.

Velada en el Cuartel del Zoco

En la pasada noche, para divertir a la tropa, se celebró una velada en el cuartel, que duró hasta después de mediada la noche, y que fué amenizada por un castizo organillo, no faltando los clásicos puestos de churros y buñuelos, que fueron comidos a discreción.

Se quemó una vista de fuegos artificiales, preparados por el pirotécnico señor Aragonés, disparándose multitud de cohetes.

La ceremonia de hoy
Diversos actos

Esta mañana tendrá lugar la ceremonia de bendecir la nueva bandera de los colores nacionales.

Para el acto formará un batallón de Ingenieros, integrado por las compañías de las distintas especialidades y cuyo mando tomará el teniente coronel Sorpranis, observándose las siguientes formalidades:

La nueva bandera será llevada sin ostentación ninguna al altar, donde se depositará con anticipación suficiente.

Las tropas formarán en línea de cuatro por unidades y sin intervalos, dando frente al altar, colocándose los oficiales al frente de sus secciones y en la línea de capitanes.

Con las formalidades de ordenanza será sacada la bandera actual y conducida al sitio marcado, frente al altar y del lado de la Epístola.

Una vez colocada y rodilla en tierra, cuantos asistan al acto, las tropas ren-

dirán las armas y asimismo será rendida la bandera, mientras el capellán diga la oración de ritual en acción de gracias por haber sido preservada, para mayor gloria y honor de las Armas nacionales.

Concluida ésta, el abanderado llevará la bandera vieja al lugar que ocupará la nueva, cambiándola y situándose con ésta frente al altar y al lado del Evangelio, entregando la enseña al coronel para que sea bendecida por el sacerdote.

Durante la bendición, las tropas mantendrán el arma rendida y los asistentes al acto pondrán la rodilla en tierra.

Terminada la bendición, volverá la bandera al abanderado, quien se situará de nuevo al lado de la Epístola, dando comienzo acto seguido la misa.

Concluida ésta será presentada la bandera a las tropas y rendidos los honores que previenen las ordenanzas, retirándose con las formalidades reglamentarias.

Después de esta ceremonia se procederá al reparto de premios a la tropa.

Los jefes y oficiales se reunirán en banquete al mediodía e igualmente las clases de segunda categoría.

Por la tarde habrá diversos festejos en el cuartel del zoco.

En la capilla Castrerose, que ha sido adornada con verdadero gusto, se dirá a las diez y media una misa, costeada por la Asociación de Señoras de San Fernando.

Continúan enfermos, la señora del funcionario de la Compañía Española Minas del Rif don Luis Madrid y uno de los hijos del teniente coronel don José Sánchez Ledesma.

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia Castrerose, un niño, hijo de don Francisco Easio de la Vega.

El niño, que recibió el nombre de Angel, fué padrino por don Isidoro Bacaicoa y doña Victoria Lasso de la Vega.

También ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia del Sagrado Corazón, un niño, hijo de don Francisco López Navarro.

Fueron padrinos don Cristóbal Montoya Ubea y doña Adela Ubea Torres, imponiéndosele el nombre de Cristóbal.

Plaza de Toros
El Domingo día 31, gran corrida de novillos
6 SURGAS, 6
ESPADAS
Martínez Vera, Pérez Soto y Gil Tovar
Sombra, 8 pesetas Sol, 5 pesetas

La discusión de los presupuestos en la Junta de Arbitrios

Ayer tarde, a las seis y media, volvió a reunirse en sesión la Junta de Arbitrios bajo la presidencia del general García Aldave y concurriendo los vocales señores Calvo Vallespín, Coll, Robles, Bayona, Miranda, Queipo (Don Julio), Linares, Sanz Pelayo, Serra, Roselló, Caballero, Bernardi, Lacasa, Gamba y Mingoarce, que actuó de secretario.

El oficial mayor señor Sanabria, da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

Antes de entrar en el orden del día, el general Presidente da lectura a un escrito del nuevo general Salcedo expresando su agradecimiento por el telegrama de felicitación que le dirigiera la Junta con motivo de su ascenso y manifestando que jamás olvidará los cinco años que ejerció el cargo de vocal de la Corporación municipal, cooperando en la obra de administración de los intereses generales.

Es leído a continuación un escrito del apoderado del contratista de la construcción del edificio que primeramente se destinaba a Escuela general y técnica y después a Casa de la Ciudad, solicitando la rescisión del contrato, la devolución de la fianza y el pago de la liquidación que resulta a su favor por la parte de obra construida.

Se leen los informes favorables del ingeniero de la Sección de Obras, vocal asesor y Sección primera, acordándose de conformidad con lo solicitado.

Se acuerda conceder una subvención de mil pesetas a la publicación madrileña «La Ilustración» para el número extraordinario que dicho periódico proyecta dedicar a Melilla.

Seguidamente se reanuda la discusión de la tarifa 10.

Se eleva hasta 0,15 pesetas el arbitrio por cada litro de vinos comunes y soleras hasta quince grados centesimales, y como se calcula una entrada de 5.000.000 de litros, se presupuesta un ingreso de 750.000 pesetas.

Cuando dichos vinos pasen de quince grados centesimales, pagarán 0,20 pesetas de arbitrio.

No se altera el de 0,50 pesetas señalado para los vinos finos de mesa tipo Rioja y análogos, generosos, y en general los de lujo, considerándose también los blancos ajerezados y rancios, estando comprendidos en este grupo los embottellados.

Por dicho concepto se calcula un ingreso de 75.000 pesetas.

De sidra se calcula una entrada de 20.000 litros, y siendo el arbitrio de 0,25 pesetas, se presupuesta un ingreso de 5.000 pesetas.

Un millón de litros de cerveza se fija como entrada, presupuestándose un ingreso de 100.000 pesetas a razón de 0,10 pesetas el litro.

Al champán y vinos espumosos de producción nacional se señala el arbitrio de 1,00 peseta, y a los de producción extranjera, el de 3,00 pesetas.

A los aguardientes anisados, coñacs y ron de producción española, se señala un arbitrio de 0,70 pesetas; a los mismos de producción extranjera, el de una peseta y al ajeno, whisky y kirschwarre, el de 3,00 pesetas.

Cuando se reciban en envases que no sean de cristal ó barro, pagarán 0,10 pesetas menos del indicado arbitrio.

A la ginestra se le aumenta el arbitrio de 0,70 pesetas hasta el de 1,00 peseta.

Por lo avanzado de la hora se aplazó la discusión de las restantes tarifas hasta la semana próxima.

Plaza y Campo
En «El Imparcial» de Puerto Rico, encontramos elogios para un proyecto de casa de España, presentado al concurso por nuestros compatriotas, obra del insuperado arquitecto don Ricardo Santacruz, hermano del culto farmacéutico militar de mismo apellido. Es un palacio bello y artístico, del que se ufanan la antigua colonia española y nuestros hermanos que allí residen.

Según informes que tenemos, el Ministerio de la Guerra arbitra medios para el abono de las cantidades pendientes de pago por suministros militares, a fin de que los créditos reconocidos no pasen a ejercicios cerrados.

Así lo comunica el laureado General Sanjurjo, a la comisión que le visitara los pasados días, para que en tal sentido interpusiera su influencia.

El bravo General González Carrasco, al que felicitara el Telegrama del Rif con motivo de su merecido ascenso, nos dirige cariñoso telegrama agradeciendo el recuerdo cordial.

En Melilla se le quiere y se le admira y no poco en esta casa, de la que siempre fué muy mal amigo.

Tocan a su término los trabajos de pavimentación de los diversos barrios, cuyo costo es aproximado a millón y medio de pesetas.

De esperar es, que ahora se exhume el proyecto de mejorar el piso de la calle Alfonso XIII, punto de reunión durante tres cuartas partes del año. El asfaltado o las losetas de cemento están indicados para la más importante vía de la ciudad, donde propios y extraños admiran las bellezas mellinesas.

Desde ayer, se encuentra en Melilla, el nuevo jefe de la Comandancia de Artillería, coronel don Federico Gómez Membrillera.

Sea bienvenido.

A diario fuerzas de Caballería indígena, salen de la próxima posición francesa de Hazi Guenza, efectuando extenso recorrido en distintas direcciones. Ultimamente, detuvieron a ocho caballos que, procedentes del Rif y sin documentación, pretendían internarse en la zona francesa.

Entre Azib de Midar y Taurial Uzugaj un grupo de merodeadores intentó internarse con objeto de robar en aquellos poblados.

Para impedirlo, salieron fuerzas indígenas, los cuales lograron ahuyentar a los malhechores.

Otra partida, fué descubierta cerca de Butarkul, siendo batida con gran eficacia por fuerzas de la harca que manda el comandante Varela.

Con motivo de la festividad de San Fernando, hoy se reunirá en comida íntima los funcionarios de la Sección de Obras de la Junta de Arbitrios.

El general Presidente de la Junta de

Arbitrios, realiza actualmente algunas gestiones cerca de la Dirección general de Comunicaciones, al objeto de habilitar para los servicios de Correos, el edificio que la Corporación municipal comenzó a construir en Ataque Seco.

Del campamento de Tafersit salieron fuerzas, para realizar servicio de convoy de víveres a las posiciones del sector de Tizzi Asa y Benitez.

Dichos servicios se realizaron sin contratiempo, regresando las fuerzas a Tafersit normalmente.

Desde hace algún tiempo no ha vuelto a reunirse la comisión de vocales de la Junta de Arbitrios, designada para estudiar la reforma del reglamento de la Corporación.

Parece, que en la próxima semana, cuando regrese de la península el auditor, señor Orbe, volverá a reunirse comisión, ésta volverá a reunirse con alguna frecuencia, con objeto de dar un avance a los trabajos a esta encomendados.

Ha regresado de la península el nuevo general de Brigada don Enrique de Salcedo.

En el muelle fué recibido por todos los jefes y oficiales del Regimiento de San Fernando, que mandó hasta su reciente ascenso.

El general Salcedo, estuvo en la Comandancia General y Junta de Arbitrios, cumplimentando a los generales Sanjurjo y García Aldave.

No obstante el fuerte viento de poniente, las escuadrillas de servicio salieron del aeródromo de Taurima, efectuando vuelos de observación y bombardeo sobre la zona enemiga.

En la frente de Tizzi Asa, los aviadores observaron pequeños grupos rebeldes, los cuales se alejaron al observar la presencia de los aparatos.

Hallándose en el campamento de Tafersit y en ocasión de limpiar una pista, tuvo la mala fortuna de que se le disparara el arma, al soldado de la Compañía de Ametralladoras del Regimiento de Africa José Navarro Serrano, produciéndose una herida de carácter grave, en la rodilla izquierda.

Después de curado en la enfermería de aquel campamento, fué trasladado a la plaza, ingresando en el Hospital Docker.

Desde ayer celebran los israelitas la fiesta del Sabuhol, llamada «Fiesta del Águila».

Ha regresado de la península, el teniente coronel jefe del Grupo de fuerzas Regulares de Alhucemas, don Ricardo Serrador.

Dentro de breves días darán cumplimiento al precepto pasual, las fuerzas pertenecientes al Batallón expedicionario de Payia, que guarnecen las posiciones del Gurugi.

El Comandante General en el campo

acompañado de su ayudante, teniente coronel señor López Canti, el Comandante General visitó ayer la posición de Afso, inspeccionando las fuerzas allí destacadas.

Desde Afso se trasladó a la Zaula de Abada, donde fué recibido por el teniente coronel de la Mehala de Melilla señor Abriat.

El general Sanjurjo recorrió las distintas dependencias de la alcazaba que allí se construye.

Después de almorzar se trasladó a Tafersit, donde pernoctó.

Se necesita un maquinista de imprenta. Informarán en esta Administración.

LA PROCESIÓN DE MAÑANA

Mañana a las seis y media de la tarde, saldrá procesionalmente de la iglesia de la Concepción la imagen de la Divina Pastora que recorrerá las calles siguientes: Iglesia, Concepción, Plaza de los Aljibes, San Miguel, Torredón, Iglesia a su templo.

A juzgar por los preparativos que se hacen, el acto promete revestir gran solemnidad.

Los padres Capuchinos y la Congregación de la Divina Pastora, invitan a este acto religioso a todas las Asociaciones piadosas, rogandoles asistan con sus respectivas insignias, y bandera, o estandarte.

Dichos religiosos ruegan, por nuestro conducto, a los vecinos de la parte alta de la ciudad, adornen los balcones de sus viviendas, a fin de que la religiosa ceremonia revista la mayor brillantez.

¡AFICIONADOS!
No pedir a vuestro proveedor más que la PLACA JOUGLA (m+lyva) de una sensibilidad tan exaltada que permite instantáneas en cualquier condición de luz y en su defecto la PLACA UMIPNE (azul) especial para los aparatos de mano, al mismo tiempo que indicadísima para los trabajos de taller con débil alumbrado.

Vuestras pruebas no deben ser tiradas más que sobre nuestros papeles «RIHOLUX» gaslight, o sea bromuro leonado, dando tonos negros cálidos y «LYPA» LUXE, bromuro que da a las pruebas después del secado, el mismo aspecto que húmedas.

DROGUE-IA MODULO Alfonso XIII, 18

EL PATRON DE LOS INGENIEROS

Los Ingenieros Militares, que brillan con luz propia en las regiones de la Ciencia y derrochan valor y heroísmo en los campos de batalla, celebran hoy la festividad de su patrono, el Santo Rey Fernando.

Dedicamos nuestra primera cuartilla—antigua costumbre de EL TELEGRAMA DEL RIF—a felicitar al prestigioso Cuerpo, cuya labor admirable aprecian los demás organismos del Ejército, inspirada, como la de todos ellos, en el amor y engrandecimiento de nuestra querida España.

El destacamento del Centro Electrotécnico y de Comunicaciones, a cuyo frente está el comandante don Andrés Fernández Mulero, organizó para ayer un acto demostrativo de la importancia de los trabajos que se ejecutan en los talleres.

En una amplia nave, mostrábase sobre largas mesas, las piezas constituidas en los talleres de fresador, tornero, niquelador, electricista, etc., etc. Todo lo que requiere la industria automovilística. Con sus plantillas y en distintas fases de construcción estaban presentados tipos diversos de carrocerías para coches rápidos, aristas de pasaje y carga, ambulancias, etc., llamando la atención un ómnibus para seis asientos sobre chassis Ford, construido para la Cruz Roja.

En el exterior había formada una sección de 25 camiones, con neumáticos, para el transporte de viajeros, con sus elementos auxiliares, de camión-taller, coches de mando y otros.

También presentó el Centro varios camiones blindados, uno en esqueleto, otro a medio construir, y otro para terminarse, y el blindado núm. 374, ya reconstruido, que ostenta el aspa roja, por haber sido volado por el enemigo en Tafersit.

Hicieron acto de presencia en los locales del Centro Electrotécnico, distinguidas señoras y señoritas, personalidades del elemento civil y el Naib Exceñtísimo señor Ab-el-Kader.

Asimismo asistieron al acto el general Fernández Pérez, los coroneles Andrade, Sánchez Ocaña, Morélló, Sanz Pelayo y numerosos jefes y oficiales del Ejército.

Después que los invitados recorrieron la Exposición de labores, se procedió al reparto de premios a los soldados obreros que más se han distinguido en los trabajos, sirviéndose a continuación espléndido lunch, regado con helado coup.

Función teatral en el Alfonso XIII
A las siete se celebró en este popular coliseo la función artística que to-

maron parte los elementos de la compañía de variedades y otros, reclutados en tre los soldados de Ingenieros.

El teatro estaba completamente lleno. Las invitaciones se habían hecho a cuantas personas permitía el número de localidades.

Los palcos fueron ocupados por los generales García Aldave y Fernández Pérez, y sus distinguidas familias, y los jefes de los Cuercos de la guarnición y comandante de Marina.

El notable tenor, soldado de Ingenieros, Salvador Román, cantó admirablemente jotas y trozos de zarzuelas, acompañado por los tocadores José Flores, Julio Moreno y Juan Vega.

Se reveló como un barítono eminentísimo el soldado José Santos, cuyos cantos asturos despertaron el entusiasmo de cuantos estaban presentes en el coliseo, que premiaron con nutridos aplausos su potente y bien timbrada voz.

El concertista Vicente Muñoz ejecutó con gran maestría inspiradas composiciones.

El juguete cómico «Pulmonía doble», en el que tomaron parte los soldados Pedro Herráiz, José Aladín, José Castro, José Alba, David Espinosa y Manuel Morales, hizo las delicias de sus compañeros.

Los artistas del teatro pusieron en escena sus más escogidos números.

Velada en el Cuartel del Zoco

En la pasada noche, para divertir a la tropa, se celebró una velada en el cuartel, que duró hasta después de mediada la noche, y que fué amenizada por un castizo organillo, no faltando los clásicos puestos de churros y buñuelos, que fueron comidos a discreción.

Se quemó una vista de fuegos artificiales, preparados por el pirotécnico señor Aragonés, disparándose multitud de cohetes.

La ceremonia de hoy
Diversos actos

Esta mañana tendrá lugar la ceremonia de bendecir la nueva bandera de los colores nacionales.

Para el acto formará un batallón de Ingenieros, integrado por las compañías de las distintas especialidades y cuyo mando tomará el teniente coronel Sorpranis, observándose las siguientes formalidades:

La nueva bandera será llevada sin ostentación ninguna al altar, donde se depositará con anticipación suficiente.

Las tropas formarán en línea de cuatro por unidades y sin intervalos, dando frente al altar, colocándose los oficiales al frente de sus secciones y en la línea de capitanes.

Con las formalidades de ordenanza será sacada la bandera actual y conducida al sitio marcado, frente al altar y del lado de la Epístola.

Una vez colocada y rodilla en tierra, cuantos asistan al acto, las tropas ren-

dirán las armas y asimismo será rendida la bandera, mientras el capellán diga la oración de ritual en acción de gracias por haber sido preservada, para mayor gloria y honor de las Armas nacionales.

Concluida ésta, el abanderado llevará la bandera vieja al lugar que ocupará la nueva, cambiándola y situándose con ésta frente al altar y al lado del Evangelio, entregando la enseña al coronel para que sea bendecida por el sacerdote.

Durante la bendición, las tropas mantendrán el arma rendida y los asistentes al acto pondrán la rodilla en tierra.

Terminada la bendición, volverá la bandera al abanderado, quien se situará de nuevo al lado de la Epístola, dando comienzo acto seguido la misa.

Concluida ésta será presentada la bandera a las tropas y rendidos los honores que previenen las ordenanzas, retirándose con las formalidades reglamentarias.

Después de esta ceremonia se procederá al reparto de premios a la tropa.

Los jefes y oficiales se reunirán en banquete al mediodía e igualmente las clases de segunda categoría.

Por la tarde habrá diversos festejos en el cuartel del zoco.

En la capilla Castrerose, que ha sido adornada con verdadero gusto, se dirá a las diez y media una misa, costeada por la Asociación de Señoras de San Fernando.

Continúan enfermos, la señora del funcionario de la Compañía Española Minas del Rif don Luis Madrid y uno de los hijos del teniente coronel don José Sánchez Ledesma.

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia Castrerose, un niño, hijo de don Francisco Easio de la Vega.

El niño, que recibió el nombre de Angel, fué padrino por don Isidoro Bacaicoa y doña Victoria Lasso de la Vega.

También ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia del Sagrado Corazón, un niño, hijo de don Francisco López Navarro.

Fueron padrinos don Cristóbal Montoya Ubea y doña Adela Ubea Torres, imponiéndosele el nombre de Cristóbal.

Plaza de Toros
El Domingo día 31, gran corrida de novillos
6 SURGAS, 6
ESPADAS
Martínez Vera, Pérez Soto y Gil Tovar
Sombra, 8 pesetas Sol, 5 pesetas

La discusión de los presupuestos en la Junta de Arbitrios

Ayer tarde, a las seis y media, volvió a reunirse en sesión la Junta de Arbitrios bajo la presidencia del general García Aldave y concurriendo los vocales señores Calvo Vallespín, Coll, Robles, Bayona, Miranda, Queipo (Don Julio), Linares, Sanz Pelayo, Serra, Roselló, Caballero, Bernardi, Lacasa, Gamba y Mingoarce, que actuó de secretario.

El oficial mayor señor Sanabria, da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

Antes de entrar en el orden del día, el general Presidente da lectura a un escrito del nuevo general Salcedo expresando su agradecimiento por el telegrama de felicitación que le dirigiera la Junta con motivo de su ascenso y manifestando que jamás olvidará los cinco años que ejerció el cargo de vocal de la Corporación municipal, cooperando en la obra de administración de los intereses generales.

Es leído a continuación un escrito del apoderado del contratista de la construcción del edificio que primeramente se destinaba a Escuela general y técnica y después a Casa de la Ciudad, solicitando la rescisión del contrato, la devolución de la fianza y el pago de la liquidación que resulta a su favor por la parte de obra construida.

Se leen los informes favorables del ingeniero de la Sección de Obras, vocal asesor y Sección primera, acordándose de conformidad con lo solicitado.

Se acuerda conceder una subvención de mil pesetas a la publicación madrileña «La Ilustración» para el número extraordinario que dicho periódico proyecta dedicar a Melilla.

Seguidamente se reanuda la discusión de la tarifa 10.

Se eleva hasta 0,15 pesetas el arbitrio por cada litro de vinos comunes y soleras hasta quince grados centesimales, y como se calcula una entrada de 5.000.000 de litros, se presupuesta un ingreso de 750.000 pesetas.

Cuando dichos vinos pasen de quince grados centesimales, pagarán 0,20 pesetas de arbitrio.

No se altera el de 0,50 pesetas señalado para los vinos finos de mesa tipo Rioja y análogos, generosos, y en general los de lujo, considerándose también los blancos ajerezados y rancios, estando comprendidos en este grupo los embottellados.

Por dicho concepto se calcula un ingreso de 75.000 pesetas.

De sidra se calcula una entrada de 20.000 litros, y siendo el arbitrio de 0,25 pesetas, se presupuesta un ingreso de 5.000 pesetas.

Un millón de litros de cerveza se fija como entrada, presupuestándose un ingreso de 100.000 pesetas a razón de 0,10 pesetas el litro.

Al champán y vinos espumosos de producción nacional se señala el arbitrio de 1,00 peseta, y a los de producción extranjera, el de 3,00 pesetas.

A los aguardientes anisados, coñacs y ron de producción española, se señala un arbitrio de 0,70 pesetas; a los mismos de producción extranjera, el de una peseta y al ajeno, whisky y kirschwarre, el de 3,00 pesetas.

Cuando se reciban en envases que no sean de cristal ó barro, pagarán 0,10 pesetas menos del indicado arbitrio.

A la ginestra se le aumenta el arbitrio de 0,70 pesetas hasta el de 1,00 peseta.

Por lo avanzado de la hora se aplazó la discusión de las restantes tarifas hasta la semana próxima.

Plaza y Campo
En «El Imparcial» de Puerto Rico, encontramos elogios para un proyecto de casa de España, presentado al concurso por nuestros compatriotas, obra del insuperado arquitecto don Ricardo Santacruz, hermano del culto farmacéutico militar de mismo apellido. Es un palacio bello y artístico, del que se ufanan la antigua colonia española y nuestros hermanos que allí residen.

Según informes que tenemos, el Ministerio de la Guerra arbitra medios para el abono de las cantidades pendientes de pago por suministros militares, a fin de que los créditos reconocidos no pasen a ejercicios cerrados.

Así lo comunica el laureado General Sanjurjo, a la comisión que le visitara los pasados días, para que en tal sentido interpusiera su influencia.

El bravo General González Carrasco, al que felicitara el Telegrama del Rif con motivo de su merecido ascenso, nos dirige cariñoso telegrama agradeciendo el recuerdo cordial.

En Melilla se le quiere y se le admira y no poco en esta casa, de la que siempre fué muy mal amigo.

Tocan a su término los trabajos de pavimentación de los diversos barrios, cuyo costo es aproximado a millón y medio de pesetas.

De esperar es, que ahora se exhume el proyecto de mejorar el piso de la calle Alfonso XIII, punto de reunión durante tres cuartas partes del año. El asfaltado o las losetas de cemento están indicados para la más importante vía de la ciudad, donde propios y extraños admiran las bellezas mellinesas.

Desde ayer, se encuentra en Melilla, el nuevo jefe de la Comandancia de Artillería, coronel don Federico Gómez Membrillera.

Sea bienvenido.

A diario fuerzas de Caballería indígena, salen de la próxima posición francesa de Hazi Guenza, efectuando extenso recorrido en distintas direcciones. Ultimamente, detuvieron a ocho caballos que, procedentes del Rif y sin documentación, pretendían internarse en la zona francesa.

Entre Azib de Midar y Taurial Uzugaj un grupo de merodeadores intentó internarse con objeto de robar en aquellos poblados.

Para impedirlo, salieron fuerzas indígenas, los cuales lograron ahuyentar a los malhechores.

Otra partida, fué descubierta cerca de Butarkul, siendo batida con gran eficacia por fuerzas de la harca que manda el comandante Varela.

Con motivo de la festividad de San Fernando, hoy se reunirá en comida íntima los funcionarios de la Sección de Obras de la Junta de Arbitrios.

El general Presidente de la Junta de

Arbitrios, realiza actualmente algunas gestiones cerca de la Dirección general de Comunicaciones, al objeto de habilitar para los servicios de Correos, el edificio que la Corporación municipal comenzó a construir en Ataque Seco.

Del campamento de Tafersit salieron fuerzas, para realizar servicio de convoy de víveres a las posiciones del sector de Tizzi Asa y Benitez.

Dichos servicios se realizaron sin contratiempo, regresando las fuerzas a Tafersit normalmente.

Desde hace algún tiempo no ha vuelto a reunirse la comisión de vocales de la Junta de Arbitrios, designada para estudiar la reforma del reglamento de la Corporación.

Parece, que en la próxima semana, cuando regrese de la península el auditor, señor Orbe, volverá a reunirse comisión, ésta volverá a reunirse con alguna frecuencia, con objeto de dar un avance a los trabajos a esta encomendados.

Ha regresado de la península el nuevo general de Brigada don Enrique de Salcedo.

En el muelle fué recibido por todos los jefes y oficiales del Regimiento de San Fernando, que mandó hasta su reciente ascenso.

El general Salcedo, estuvo en la Comandancia General y Junta de Arbitrios, cumplimentando a los generales Sanjurjo y García Aldave.

No obstante el fuerte viento de poniente, las escuadrillas de servicio salieron del aeródromo de Taurima, efectuando vuelos de observación y bombardeo sobre la zona enemiga.

En la frente de Tizzi Asa, los aviadores observaron pequeños grupos rebeldes, los cuales se alejaron al observar la presencia de los aparatos.

Hallándose en el campamento de Tafersit y en ocasión de limpiar una pista, tuvo la mala fortuna de que se le disparara el arma, al soldado de la Compañía de Ametralladoras del Regimiento de Africa José Navarro Serrano, produciéndose una herida de carácter grave, en la rodilla izquierda.

Después de curado en la enfermería de aquel campamento, fué trasladado a la plaza, ingresando en el Hospital Docker.

Desde ayer celebran los israelitas la fiesta del Sabuhol, llamada «Fiesta del Águila».

Ha regresado de la península, el teniente coronel jefe del Grupo de fuerzas Regulares de Alhucemas, don Ricardo Serrador.

Dentro de breves días darán cumplimiento al precepto pasual, las fuerzas pertenecientes al Batallón expedicionario de Payia, que guarnecen las posiciones del Gurugi.

Plaza y Campo
En «El Imparcial» de Puerto Rico, encontramos elogios para un proyecto de casa de España, presentado al concurso por nuestros compatriotas, obra del insuperado arquitecto don Ricardo Santacruz, hermano del culto farmacéutico militar de mismo apellido. Es un palacio bello y artístico, del que se ufanan la antigua colonia española y nuestros hermanos que allí residen.

Según informes que tenemos, el Ministerio de la Guerra arbitra medios para el abono de las cantidades pendientes de pago por suministros militares, a fin de que los créditos reconocidos no pasen a ejercicios cerrados.

Así lo comunica el laureado General Sanjurjo, a la comisión que le visitara los pasados días, para que en tal sentido interpusiera su influencia.

El bravo General González Carrasco, al que felicitara el Telegrama del Rif con motivo de su merecido ascenso, nos dirige cariñoso telegrama agradeciendo el recuerdo cordial.

En Melilla se le quiere y se le admira y no poco en esta casa, de la que siempre fué muy mal amigo.

Tocan a su término los trabajos de pavimentación de los diversos barrios, cuyo costo es aproximado a millón y medio de pesetas.

De esperar es, que ahora se exhume el proyecto de mejorar el piso de la calle Alfonso XIII, punto de reunión durante tres cuartas partes del año. El asfaltado o las losetas de cemento están indicados para la más importante vía de la ciudad, donde propios y extraños admiran las bellezas mellinesas.

Desde ayer, se encuentra en Melilla, el nuevo jefe de la Comandancia de Artillería, coronel don Federico Gómez Membrillera.

Sea bienvenido.

A diario fuerzas de Caballería indígena, salen de la próxima posición francesa de Hazi Guenza, efectuando extenso recorrido en distintas direcciones. Ultimamente, detuvieron a ocho caballos que, procedentes del Rif y sin documentación, pretendían internarse en la zona francesa.

Entre Azib de Midar y Taurial Uzugaj un grupo de merodeadores intentó internarse con objeto de robar en aquellos poblados.

Para impedirlo, salieron fuerzas indígenas, los cuales lograron ahuyentar a los malhechores.

Otra partida, fué descubierta cerca de Butarkul, siendo batida con gran eficacia

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSABLES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Destinos de Infantería

Madrid 29
El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica los siguientes destinos: Comandantes. — Don Vicente González Chambert, a Cazadores de África núm. 13; don Régulo Moñno a ídem núm. 17; don Antonio Ayllón, a ídem núm. 18.
Capitanes. — Don Francisco Melero al Regimiento de Infantería de Las Palmas; don Juan Valdés al de la Reserva de Murcia; don Enrique Cerredá al del Ferrol, expedicionario; don Enrique Pérez Odeña al de Alcántara y don Francisco Rodríguez Urtiario al de Valencia.
Tenientes. — Don José Pérez Mañara a Ametralladores de Posición de Melilla y don Tomás Ochando al Regimiento de Infantería de Inca.

Músico

Es destinado al Regimiento de Garillano el músico de 1.ª, don Mariano Rodríguez.

Destinos de clases de Ingenieros

Sargentos. — Don Luis Monrro al Batallón de Tetuán, don Félix Moreno al de Aviación, don Maximiliano Moreno, al 6.º de Zapadores, don Pedro Medina, al Batallón de Melilla y don Fernando Gandía Prat a ídem y don José Díaz Cabranza, a ídem.
Celadores de obras militares. — Don Juan Antonio Ruiz y Francisco Cornejo al Batallón de Ingenieros de Melilla.

Ayudante de taller

Es destinado al Batallón de Ingenieros de Melilla el ayudante de taller, don Pedro Miguel Aragón.

Herrador y obreros

Pasa al Batallón de Ingenieros de Melilla el herrador, Ricardo Espinosa. También son destinados al mismo, los obreros Cristóbal Ríos, Eusebio Martín, Juan Crespo, Raúl Martínez, José González y Joaquín Martín Fernández.

Forjador

Pasa a prestar sus servicios al Batallón de Ingenieros de Melilla, el obrero forjador Pablo Acosta.

Destino de capellanes

Capellanes segundos, don Félix Humade, al Regimiento Mixto de Artillería de Melilla y don Marcelino Martínez al Batallón de Cazadores de África núm. 18.

Destino de armados

Don Rafael Yis, al Batallón de Cazadores de África núm. 13; don Miguel Llanquet, a ídem; don Maximino Corrales, a ídem; don Antonio Álvarez Gómez y don Anastasio Martínez, a ídem; don Félix Cerezo y don José Serrano a ídem núm. 16; don Robustiano Cabal y don Faustino Babin a ídem núm. 17; don Benigno Serrano y don Juan Azqueta a ídem núm. 18.

A Cazadores de África

Pasan destinados a Cazadores de África los herradores Miguel Río, Eduardo Martín, Juan Cruz, Juan Millán, Mariano López y Mariano Rodríguez.

En comisión

Queda prestando sus servicios en comisión, en las Intervenciones militares de Tetuán, el comandante de Infantería, don Eleuterio Peña.

Al Tercio

Son destinados al Tercio, los soldados de Infantería, José Doroto y Enrique Herrero.

Retiros

Se concede el retiro a los maestros armados don Antonio González, don Francisco Pérez Asensi y don Dionisio Tena.

Destinos de Intendencia

Mañana publicará el «Diario Oficial» los destinos del cuerpo de Intendencia.

Vuelta a activo

Vuelven a prestar servicio en el Ejército, el teniente coronel de Infantería don Emilio Iturriza y los alférces don Francisco Otienza y don José García.

Concurso

Se anuncia concurso para cubrir una plaza de capitán de Ingenieros en la comisión de industrias civiles.

El Dr. D. Pablo Lazarraga

DE MÁLAGA
especialista de Gárganta, Narz y Oídos regresará a Melilla los primeros días del próximo mes de Julio.

NOTAS PALATINAS

Cumplimentando a la Reina Cristina

Madrid 29
Cumplimentando a la Reina Cristina estuvo en Palacio, el presidente interino del Directorio y el general Gómez Jordana.

También han estado en Palacio cumplimentando a la Reina Doña Cristina, el capitán general de la región, Ardanaz, los marqueses de San Miguel, y la condesa de San Luis, acompañada de sus hijos.

El príncipe de Asturias a Manzanares

Regreso del infante don Jaime
El Príncipe de Asturias, como otros días, pasó el día de hoy en el Real Sitio de El Pardo.

Mañana, por la tarde, marchará el Príncipe de Asturias a Manzanares, con objeto de asistir a la bendición y entrega de la bandera de los Somatenes de dicho lugar.

Terminado este acto regresará a Madrid.

Ha regresado de Burdeos, acompañado de su profesor señor Anteio, el infante don Jaime.

Almacén de JOYERÍA, PLATERÍA Y RELOJERÍA

DE JOSÉ MADRID, ALFONSO XIII, NÚM. 4
La casa que mejor y más extenso surtido ofrece a sus clientes, en toda clase de alhajas desde los precios más reducidos. Especialidad en PULSERA DE PIEDRA.—Cadenas y sortijas de Oro de Ley, al peso.—RELOJES PULSERA ORO DE LEY, DESDE 20 PESETAS.—Extenso surtido en relojes LONGINES, a precios increíbles.
VENTA EXCLUSIVA DE LOS PRISMÁTICOS ZEISS

DE PROVINCIAS

Dos incidentes en el templo del Pilar

Mientras cantaba Fieta
Zaragoza 29

A última hora de la noche se ha tenido conocimiento de un incidente ocurrido con motivo del anuncio de que el eminente tenor Miguel Fieta cantaría una salva en el templo del Pilar.

Cuando éste penetrar el rector de la Universidad, oponiéndose a ello el teniente de la Guardia Civil encargado de mantener el orden.

Con tal motivo, se cruzaron entre ambos, frases bastante agrias y el referido teniente ha dado parte por escrito del rector.

También se sabe que durante la audición, al fiscal de esta Audiencia le robaron una carta que contenía documentos y algunos billetes.

Robo en una iglesia

Son detenidos los autores
Vigo 29

En la iglesia de Santa Cristina, se ha cometido un robo durante las primeras horas de la madrugada.

Los ladrones penetraron por una de las ventanas de la sacristía, apoderándose de las llaves de los cajones de los cepillos, que desvalijaron.

Los ladrones se apoderaron de dos cañones, un copón de gran valor y otros objetos.

Fuerzas de la Benemérita sorprendieron esta mañana a dos sujetos que llevaban envoltorios sospechosos, procediendo a detener a aquéllos.

Uno de ellos, llamado Luis Crispín, que llevaba un cédul, un copón, dos patentes varias, cucharillas de plata, cinco llaves de la iglesia y una navaja, confesó la culpabilidad, ingresando él y su compañero en la cárcel.

Un obrero mata a otro

Valencia 29

En la desembocadura del río, durante los trabajos de extracción de arenas que realiza la Compañía minera «Ojos Negros» del término de Sagunto, rieron los obreros Domingo Martínez de veintinueve años de edad, natural de Guadalupe y Luis Martín, de veintidós años, natural de Torralba de los Frailes (Zaragoza), ignorándose por qué motivo.

Domingo golpeó la cabeza a su contrincante, haciendo uso de una pala, hasta dejarlo muerto.

La Guardia Civil ha detenido al agresor.

En Sevilla escasea el agua

Sevilla 29

El primer teniente alcalde, ha hecho manifestaciones a los periodistas acerca del mal servicio de la empresa abastecedora de aguas para la población.

De dichas manifestaciones se desprende que Sevilla está amenazada de carecer del agua necesaria durante el verano.

Joven desaparecido

Zaragoza 29

De Daroca dan cuenta de haberse fugado de su domicilio el joven de dieciséis años, Ricardo Moreno Blás, hace cuatro días, sin que se haya vuelto a saber nada de él, a pesar de las pesquisas realizadas por fuerzas de la Benemérita.

Incendio en un cerrrado del conde de Santa Coloma

Sevilla 29

En Puebla del Río, se ha declarado un incendio en el cerrado de reses bravas, conocido con el nombre de «La Compañía», propiedad del conde de Santa Coloma.

Las pérdidas habidas son de escasa importancia.

Belmonte marcha a Alicante

Sevilla 29

En el expreso de anoche marchó a Alicante, el fantoso diestro Juan Belmonte, que reaparecerá en dicha plaza el domingo día 31, alternando con Márquez y Marcial Lalandá.

En la estación, el diestro trianero, fué despedido por numerosos amigos.

Agasajo al Batallón expedicionario de Infantería de Marina

Cartagena 29

La oficialidad del Batallón expedicionario de Infantería de Marina, fué agasajada ayer con un «lunch» por el Ayuntamiento, en cuyo salón de biblioteca, se celebró el acto.

Asistieron el Capitán general, el Comandante general del Arsenal y demás autoridades.

La Capitania General de Marina, ofrecerá hoy un té a los oficiales del referido Batallón expedicionario.

Soldados a Marruecos

Valencia 29

De paso para Marruecos, han llegado de Barcelona, cien soldados del Regimiento de Cazadores de Barcelona y ciento seis de Artillería.

El Ayuntamiento de Murcia, va a hacer un empréstito de treinta millones de pesetas

Murcia 29
La noticia de actualidad en ésta, es la de que el Ayuntamiento, gestiona actualmente un empréstito de treinta millones

DE PROVINCIAS

de pesetas, con objeto de llevar a cabo importantes mejoras en esta capital.

El Gobernador civil, al ser interrogado por los periodistas, confirmó dichas gestiones, manifestando que se proponía dar a la Prensa una nota con todo género de detalles.

Vapor italiano con averías

Ferrói 29

Precedente de Bari, ha entrado en este puerto el vapor italiano «Palmarin», que ha sufrido importante averías en la máquina.

Heridos en accidente de automóvil

Barcelona 29

En el Dispensario de la calle de Sepúlveda, fueron asistidos Antonio Ferrer López, Luis Buig y Ramón Limitana, que a consecuencia de haber chocado con un árbol el automóvil en que viajaban, sufrieron heridas de consideración.

El «Dédalo» sale para escoltar los dirigibles italianos

Barcelona 29
Con objeto de escoltar a los dirigibles italianos que deben llegar mañana a Barcelona, se ha hecho hoy a la mar, el barco «Dédalo», que permanecerá en aguas de Menorca hasta la llegada de los aparatos.

Un barco inglés y otro noruego, que se consideran perdidos

Cornua 29

Continúa embarrancado en Cabo Cee, el vapor inglés «Country Caregars», habiendo sido inútil la llegada del vapor de salvamento «Emanize».

Se cree que el barco se halla completamente perdido.

También se cree que no podrá salvarse el buque noruego «Blus», que se halla varado en Canelinas.

El general Hermosa y los subsecretarios de Fomento y Trabajo, Madrid

Puertollano 29
Han marchado con dirección a Madrid, el vocal del Directorio general Hermosa y los subsecretarios de Fomento y Trabajo.

Fueron despedidos por las autoridades.

El concierto económico con las Vascongadas

Victoria 29

Ayer tarde, a las cuatro, celebró sesión la Diputación Provincial, asistiendo todos los diputados.

El presidente dió conocimiento del estado en que actualmente se encuentra el asunto de la renovación del concierto económico con las Vascongadas.

SE HABLA DE UN PRÓXIMO CONVENIO ENTRE INGLATERRA, FRANCIA Y ESPAÑA SOBRE MARRUECOS

En la Cámara francesa, Malvy habla con elogio del general Primo de Rivera. En un cementerio se hunden cuarenta nichos. Al llegar a Madrid, Juan Belmonte hace declaraciones

Las operaciones en la zona francesa

El movimiento rebelde, contenido. Las cabillas se niegan a obedecer al caheilla
Rabat 29

Se sabe que han quedado contenidos los progresos alcanzados por la agitación rebelde, y a lo que contribuyeron de manera decisiva los crueles castigos que los rifeños imponían a las cabillas afectas a Majzen francés.

Parece que Beni Zerial se niega a proseguir la lucha, por sentirse agotada y no poder, a pesar de los cinco mil guerreros que había enviado el caheilla de Axdir, detener el avance de las tropas francesas en el macizo de Biban, pasp obligado entre Fez y Uazan.

Se sabe que otras cabillas niegan también su cooperación al caheilla rebelde, por centralizar éste en Ait-Kamara el bofín recogido, única compensación que podían tener las cabillas que secundaron el movimiento, después de las grandes pérdidas sufridas.

La liberación de dos posiciones. Cómo se llevó a cabo

Rabat 29

La liberación de las posiciones de Dradir y la Casbah de Medina, se debió al empleo de numerosas artillería y varias escuadras de aviación.

Tras hábil maniobra, la columna del coronel Freydemberg, que marchó paralelamente a la del general Cambay por el norte de Uarga, ocupó en la región de Ain Yenan el macizo obligado para las incursiones de los rifeños.

Al mismo tiempo, la columna Cambay se apoderaba de la Casbah de Medina y el campo de Dradir, limpiando de enemigos el amplio valle de Medina.

Crónica telegráfica de la zona Occidental

(De nuestros corresponsales especiales)

Territorio de Larache

Columna hostilizada. Duro castigo. Bombardeos de los aviadores

Larache 29

Ayer se llevó fuerte convoy a las posiciones del sector de Gorre. La columna que protegía el convoy, avanzó sin novedad.

Al emprender el regreso, fué hostilizada por el enemigo que se supone procedente de la zona francesa.

Cerca de Taffer, una pequeña concentración enemiga internosa cerca de nuestras líneas en Zaka y Saasa, al amparo de la alta gaba.

El flanco derecho de la columna descubrió a los rebeldes, cañoneándolos y avanzando nuestras tropas hasta el aduar del Biar, por donde se retiraban los grupos atacantes.

Estos, se dispersaron, después de haber sufrido muchas bajas.

Como castigo, la aviación bombardeó intensamente dichos aduares, incendiando algunas viviendas.

Las escuadras repitieron el castigo esta mañana.

Los aviadores no encontraron concentraciones, por lo que ha desaparecido el temor de que el enemigo hubiera hecho alguna incursión por dicho sector.

Territorio de Tetuán

Fiestas israelitas. Lás armas de fuego. Emboscada. Celebración de una novillada. Otras noticias

Tetuán 29

Con motivo de la Pascua de Sabuhot, que conmemora la entrega en el monte Sinai, de las Tablas de la Ley a Moisés, durante el día de hoy, y mañana, los israelitas harán fiesta.

Con este motivo, las sinagogas de esta ciudad se encuentran constantemente llenas de hebreos que se entregan a los rezos de ritual.

El Bajá de este territorio ha promulgado un bando por el cual se concede el improrrogable plazo de tres días para que todos los habitantes de Tetuán y su territorio tanto europeos como indígenas, que sean poseedores de armas de fuego, las presenten, los primeros en la Intervención local y los segundos en el bajalato.

La Bateria de Artillería emplazada en la posición de Alalex, rompió el fuego sobre la cabila insumisa de Teletent, donde se observaron algunas concentraciones de rebeldes, dispersándolas.

En Beni Mesaud la harka amiga de Ait Zeilin, estableció una emboscada en el camino que conduce a Ain Muni, sosteniendo ligero tiroteo con los rebeldes que pretendían llevar un convoy al interior.

Este, fué dispersado a los pocos momentos, dándose a la fuga los rebeldes.

También desde la posición denominada Camino, del sector de Regaia se hizo fuego de cañón contra varios grupos de rifeños que pretendían pasar otro convoy, siendo también dispersados.

Las fuerzas de Ingenieros que se en-

contran en esta plaza han celebrado a las cuatro de la tarde una gran corrida de novillos y una divertida charlotada, en Rio Martín.

Estas fiestas taurinas fueron presenciadas por enorme gentío.

Los novillos dieron buen resultado. Como es natural hubo los consiguientes revoluciones sin lamentables resultados.

Actuaron de lidiadores, oficiales y clases del cuerpo de Ingenieros.

Mañana con motivo de la festividad de San Fernando se celebrará una misa y por la tarde un gran baile en la Hípica.

Enfermedades de los ojos

Dr. CARTELLER
Ex-oculista del Hospital
del Sagrado Corazón, de Barcelona
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta de 3 a 5
O'Donnell, núm. 39, principal

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Vista de una causa procedente del Juzgado de Melilla
Málaga 29

En la Audiencia de esta capital se ha visto la causa seguida en ese Juzgado contra un individuo llamado Antonio Jiménez García, acusado del delito de injurias.

He aquí los hechos de autos.

En el mes de diciembre último dos policías subieron en una camioneta del servicio público y Jiménez, que era conductor del citado vehículo, sin tener en cuenta que estaba tratando con representantes de la autoridad, cosa que sabía, insultó a los policías de forma bastante intemperante.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y el defensor, señor Ruiz de la Herrán, negó tal delito, por lo que solicitó la absolución de su patrocinado.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Partido de fútbol

Málaga 29

Con objeto de recabar fondos para la organización de la procesión de María Auxiliadora, en el campo de fútbol de los Salesianos, y con asistencia de bastante público, se celebró un animado partido de fútbol, conteniendo los equipos locales «Victoria Eugenia F. C.» y «Málaga F. C.».

Después de bonitas e interesantes jugadas, terminó el partido con el empate a un tanto.

Como quiera que se juega una magnífica copa de plata, dichos equipos volverán a jugar para obtener el desempate.

SASTRERIA

(MILITAR Y PAISANO)

Jorge Baratech

Alfonso XIII-18, pral.

Madrid 29

El diario oficial la «Gaceta» publica una disposición constituyendo el Tribunal de oposiciones para cubrir cuarenta plazas en el Cuerpo de Aduanas, en la siguiente forma:

Vicepresidente, don Cecilio Araes; vocales, don Virgilio Rodríguez, don Eugenio Alcalá, don Francisco Fuentes, don Pablo Comas y don Gonzalo Gaspar.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid 29

Disponiendo que don Eusebio García Redondo, aspirante de segunda clase al Cuerpo de Vigilancia, de la provincia de Valencia, pase a continuar sus servicios con el mismo empleo a la zona del Protectorado de España en Marruecos.

Homenaje al general Vives

Madrid 29

Se encuentra en Madrid una comisión de Tarifa integrada por el alcalde, delegado gubernativo y varias significadas personas de aquella población.

El objeto de su viaje es entregar al general Vives un peregrino con el título de hijo adoptivo de esa población.

Así lo acordó el Ayuntamiento, por haberle concedido un puerto, cuyas obras comenzarán muy en breve.

Acuerdo anglo-franco-español

Madrid 29

Ha circulado el rumor de que Inglaterra tiene el propósito de llegar también a un acuerdo con Francia y España sobre Marruecos para la terminación de la guerra.

Los periodistas preguntaron sobre el particular al general Gómez Jordana, quien contestó que nada sabía.

De Marruecos tampoco tiene noticias.

Declaraciones de Juan Belmonte

Inquietudes espirituales
Madrid 29

Ha llegado hoy a esta Corte Juan Belmonte y los periodistas le interrogaron acerca de sus propósitos.

El valiente torero se expresó en los siguientes términos:

—Estos momentos son para mí de gran inquietud espiritual. Mi vuelta al toro es obra exclusivamente del corazón, sin que intervengan otros móviles.

En España toreará veinte corridas que ha contratado con un empresario americano, y por las que percibirá quinientas mil pesetas. No sé si alguna de ellas en Madrid.

No piensa volver a América e ignora si continuará toreando o se retirará definitivamente.

El Giro Postal

Nuevo horario
Madrid 29

At llegar esta tarde al Palacio de la



Envejecido prematuramente, con el cuerpo agotado y el alma llena de tristes presentimientos, la vida no ofrece ningún atractivo.

Ese agotamiento, ese aspecto sombrío de los horizontes de la vida no deben desesperar.

Su salvación será un hecho si el enfermo toma inmediatamente el inapreciable jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este maravilloso Reconstituyente, se inyecta el paciente vida, energía y poder.

Más de 35 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina

Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

presidencia el presidente accidental del Directorio, general Gómez Jordana, fué abordado por los periodistas, a los que manifestó que no tenía noticia alguna que mereciera consignarse de Barcelona ni de Marruecos.

Tan solamente dijo que el general Primo de Rivera saldrá esta noche para Castellón de la Plana; el día 2 de junio marchará a Cádiz y después visitará algunas poblaciones de Levante, embarcando el día 3 en Alicante para Marruecos.

El Tribunal para las oposiciones de Aduanas

Madrid 29

El diario oficial la «Gaceta» publica una disposición constituyendo el Tribunal de oposiciones para cubrir cuarenta plazas en el Cuerpo de Aduanas, en la siguiente forma:

Vicepresidente, don Cecilio Araes; vocales, don Virgilio Rodríguez, don Eugenio Alcalá, don Francisco Fuentes, don Pablo Comas y don Gonzalo Gaspar.

Dis

ha dispuesto el siguiente horario para el Giro Postal desde primero de Junio...

Consejo del Directorio

Asuntos de Justicia. Primo y Magaz Madrid 29 El Consejo del Directorio terminó a las nueve y cuarto de la noche...

El viaje de Primo sufre una pequeña modificación

Madrid 29 Esta noche, el general Vallespinoza, hablando con los reporters, dijo que el viaje del general Primo de Rivera...

Llegada a Barcelona del marqués de Magaz

Barcelona 29 En el expreso, ha llegado a esta capital el marqués de Magaz...

En la Exposición del Automóvil

Barcelona 29 A las once y media, S. M. el Rey, se dirigió a la Exposición del Automóvil...

AL CERRAR La Cámara francesa otorga al Gobierno un voto de confianza

Paris 30 (urgente) Esta tarde se ha reanudado la sesión suspendida ayer. La expectación era grande por saberse que intervendría el señor Malvy...

Cementerio que se hunde

La Carolina 29 En el cementerio de esta ciudad se han hundido cuarenta nichos. Es la segunda vez que ocurren hundimientos en el sagrado recinto...

Entrega de un retrato

Barcelona 29 En el salón del trono de la Capitanía General se ha celebrado el acto de hacer entrega al general Primo de Rivera de un retrato suyo, pintado al óleo...

Visita al hospital de la Cruz Roja

Manifestaciones de simpatía. La Reina presencia una operación quirúrgica. Otras noticias Barcelona 29 La Reina doña Victoria estuvo visitando el hospital de la Cruz Roja...

Regimiento de Infantería Melilla 59

El domingo, 31 del corriente, a las 11 horas, tendrá lugar en este cuartel de Santiago, la venta de segunda subasta por pujas a la llana de dos mulos de desecho...

AL CERRAR La Cámara francesa otorga al Gobierno un voto de confianza

Paris 30 (urgente) Esta tarde se ha reanudado la sesión suspendida ayer. La expectación era grande por saberse que intervendría el señor Malvy...

AL CERRAR La Cámara francesa otorga al Gobierno un voto de confianza

Paris 30 (urgente) Esta tarde se ha reanudado la sesión suspendida ayer. La expectación era grande por saberse que intervendría el señor Malvy...

AL CERRAR La Cámara francesa otorga al Gobierno un voto de confianza

Paris 30 (urgente) Esta tarde se ha reanudado la sesión suspendida ayer. La expectación era grande por saberse que intervendría el señor Malvy...

dencias del hospital, presenciando la cura de un obrero que había sufrido un grave accidente de trabajo.

La Reina después de orar breves momentos en la capilla del hospital, salió a la calle, siendo aclamada por el numeroso público que se estacionó en la presencia de la Soberana se estacionó en los alrededores del hospital.

Doña Victoria recomendó al concejal de este Ayuntamiento señor García Anido dijera al alcalde que ordenase la desaparición de una misera barraca situada cerca del hospital, por constituir un foco de infección.

Más tarde, la Reina se dirigió al dispensario de la Cruz Roja, donde visitó todas las dependencias.

Como este dispensario está situado cerca del mercado de San Antonio, numerosas vendedoras se estacionaron frente al edificio, aclamando con gran entusiasmo a doña Victoria.

Después de esta visita la Reina regresó al palacio de Pedralbes. El Monarca visita una fábrica de aceros Barcelona 29 S. M. el Rey después de visitar el cruceiro «Méndez Núñez» salió con dirección a Cornellá donde visitó una fábrica de aceros.

La Reina y las Infantas Barcelona 29 A las cinco y cuarto las Infantas abandonaron la Exposición, visitando algunos establecimientos de las Ramblas. La Reina permaneció en la Exposición.

Traslados de los restos del teniente coronel La Rubia Barcelona 29 Se ha verificado el traslado de los restos del heroico teniente coronel de infantería don Antonio La Rubia, desde el vapor «Teide» al cementerio Nuevo.

Los que asistieron Barcelona 29 Asistieron al acto del traslado de restos, el general Primo de Rivera, el marqués de Magaz, el general Barrera, el general Martínez Anido, autoridades, y numerosas comisiones de los cuerpos de guarnición en Barcelona.

El féretro fué sacado del buque colocándose seguidamente sobre un arnés de Artillería siendo trasladado al cementerio Nuevo.

Al cadáver se le rindieron los honores de ordenanza. Un banquete Barcelona 29 ha celebrado a las tres de la tarde, un banquete bajo la presidencia del Rey. Asistieron el embajador de Francia, los generales Primo de Rivera, Magaz y Martínez Anido y las autoridades.

El Monarca visita el cruceiro «Méndez Núñez» Barcelona 29 En la Rosaleda de la Exposición se celebró a las cuatro de la tarde, S. M. el Rey y el general Magaz, marcharon en unión del almirante y del duque de Miranda en una gasolinera a bordo del cruceiro «Méndez Núñez».

Su Majestad y sus acompañantes fueron recibidos por el comandante de Marina y jefes y oficiales de Marina.

También llegó el subsecretario del Ministerio de Gobernación general Martínez Anido.

Don Alfonso examinó el proyecto de monumento que se erigirá en Barcelona como homenaje al soldado muerto en Africa, y que se construirá por iniciativa de los marqueses de Foronda.

Después visitó el «Stand» donde están las instalaciones del Centro Electrotécnico y otros, teniendo frases de elogio para las magníficas instalaciones.

También examinó el proyecto del monumento que se erigirá en ésta como homenaje a los aviadores civiles y militares.

Luego, visitó las instalaciones de la Peña del Aire de la Aeronáutica Naval, donde el aviador Cardona, explicó al Soberano el funcionamiento de algunos aeroplanos, pertenecientes a las bases navales.

En la instalación de la Aeronáutica Militar, don Alfonso detuvo ante el aparato bautizado con el nombre de «Juanito», el cual está construido con las piezas aprovechables de los aeroplanos caídos en Marruecos.

Se le ha bautizado con el citado nombre, en memoria del piloto aviador, Juanito Boy, muerto gloriosamente en el levantamiento del asedio de la posición de Tifarut, de ese territorio.

Después de visitar todas las instalaciones, S. M. se dirigió a la terraza de la Exposición donde celebró un banquete en su honor.

Durante la visita del Monarca, volaron varios aeroplanos que efectuaron arriesgadísimos vuelos.

Despachando con el Rey Barcelona 29 Después de haber asistido a la conducción de los restos del teniente coronel La Rubia, el marqués de Magaz se dirigió a la Capitanía General, de donde salió al poco rato, siendo portador de una abultada cartera, dirigiéndose al palacio de Pedralbes, donde despachó con el Rey.

Entrega de un retrato Barcelona 29 En el salón del trono de la Capitanía General se ha celebrado el acto de hacer entrega al general Primo de Rivera de un retrato suyo, pintado al óleo, que le regala la guarnición de Barcelona.

Es autor de la obra, el pintor catalán don Cristóbal Monserrat.

Asistieron al acto, representaciones de todos los cuerpos de la guarnición.

Ofreció el regalo, el coronel de esta Comandancia de Intendencia, agradeciendo el general Primo de Rivera con breves frases.

Acompañaban al Presidente del Directorio el marqués de Magaz y los generales Barrera y Martínez Anido.

Visita al hospital de la Cruz Roja Manifestaciones de simpatía. La Reina presencia una operación quirúrgica. Otras noticias Barcelona 29 La Reina doña Victoria estuvo visitando el hospital de la Cruz Roja...

Empresa funeraria LA SIEMPREVIVA DE DAVID GARCERÁN

DIRECCION: Calle Ros de Olivos, número 1. Teléfono número 46. SUCURSAL: Calle 18 de Julio, número 25. Teléfono número 367

Ford Motor Company Precios de coches y camiones 'Ford' FRANCO-BORDO BARCELONA

Table with 2 columns: Model name and Price. Includes models like Turismo sin arranque, Chassis sin arranque, etc.

GERARDO DE LA PUENTE AGENTE DEL 'FORD' SERRAJO, 15

LETRAS DE LUTO

En la iglesia parroquial del Sagrado Corazón, se dijeron solemnes misas de «requiem» por el eterno descanso del alma del respetable señor don Antonio Qués Ventayol...

Dichos piadosos actos estuvieron concurridísimos, testimoniándose los afectos y simpatías que los hijos del finado gozan en esta plaza.

Reiteramos a la distinguida familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ayer tarde fué conducido a la última morada el cadáver del conde maestro peluquero don José Olivares Ayala.

Al fúnebre acto, asistieron muchos amigos y compañeros de la familia doliente.

Reiteramos a ésta nuestro más sentido pésame.

En la travesía de Almería a Melilla, el «Tintoré» salire averías

Ayer mañana se tuvo noticia de haber sufrido averías en alta mar un vapor de la Compañía Transmediterránea, que se dirigía a este puerto.

Según los informes que hemos podido recoger, a las ocho de la noche de ayer salió de Almería para este puerto conduciendo pasaje, carga y correspondencia, el vapor «Tintoré».

Dicho buque, cuando llevaba algunas horas de navegación, tuvo que interrumpir la marcha por haber sufrido averías en la hélice.

Por medio de la estación radiotelegráfica, el «Tintoré» pidió auxilio, recibiendo contestación poco después de algunos buques pertenecientes a la misma Compañía.

Más tarde, se acercaron al lugar donde se hallaba el «Tintoré» los vapores «Romeu» y «Marqués de Turia».

Este último había salido la misma noche de este puerto con rumbo a Almería.

El «Romeu» dió remolque al «Tintoré», dirigiéndose a Almería, a donde llegaron sin otra novedad.

En dicho puerto trasbordó el pasaje y la carga del buque averiado al vapor «Cabo de la Plata», el cual es esperado esta mañana en nuestro puerto.

CULTOS Sagrado Corazón

Misas de siete y media a diez y media. A las siete bendición de pila. A las ocho misa cantada y comunión general por la archicofradía del Perpetuo Socorro.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario, letanías y salve cantada y ejercicio del Mes de María.

Commemorando una fecha Mañana se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón la conmemoración de la consagración de S. M. el Rey de España al Sagrado Corazón de Jesús.

Con dicho motivo, a las siete de la tarde tendrá lugar un acto de Consagración al Sagrado Corazón, con exposición de S. P. M., bendición y reserva.

Iglesia Castreña Misas de siete y media a diez y media, cada media hora. Las misas de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa.

la que conculgarán los niños y niñas de las escuelas del pueblo.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., Santo Rosario, letanías cantadas, ejercicio de la novena, gozos, y sermón, por el R. P. Bartolomé de Valencia.

La parte musical estará a cargo de un escogido coro de señoritas. Mañana, a las seis y media, procesión de la Divina Pastora por las calles del pueblo.

La Asociación de la Divina Pastora La presidenta de esta asociación invita a todas las asociadas a la procesión que saldrá en la tarde de mañana domingo, de la iglesia de la Purísima Concepción (Pueblo).

Observatorio meteorológico de Melilla

Observaciones del día 29 de Mayo Presión media a nivel del mar. — 762,7. Presión media reducida a milibares. — 1016,9. Estado del cielo. — Nuboso.

Sociedad de Patronos Peluqueros

Aviso al público Habiendo sido aprobado con fecha 26 de Marzo por el Excmo. señor Comandante General el nuevo horario que ha de regir en nuestros establecimientos...

Desde 1.º de Octubre hasta fines de Marzo, se abrirán a las nueve y cerrarán a las 1.º de Abril a 30 de Septiembre, se abrirán a las ocho y cerrarán a las veintinueve.

En todo tiempo se cerrarán para las comidas de las 14 a las 16. Los domingos se abrirán a las ocho y cerrarán a las trece.

El presente horario empezará a regir a partir del próximo domingo 31 del corriente. La Directiva

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA, DISENTERÍA.

Dr. Pedrosá Soler. Consulta médica. Calle Polavieja, 62, 2.º izqda.

Dr. ARROYO. ESTÓMAGO: HIGADO: INTESTINOS: MEDICINA GENERAL. RAYOS X.

Juegos para novia. Juegos para cristianar. Juegos de cama. Cuadrantes. Almohadones. La Villa de Madrid.

ESPECTÁCULOS REINA VICTORIA. — Hoy estreno de la película-zarzuela «La Bruja». De seis a una.

REGISTRO CIVIL Nacimientos. — Julio Arreba Luque, y Josefa Moreno Moreno, Caballero Vallecillo, Francisca Fernández Gómez, Pedro Nayarro Amate, Juan Salas González y José Olivares Ayala.

MATADERO PÚBLICO Reses sacrificadas ayer. 20 toros con peso de 2.793 Kgs. 46 carneros con ide mede 633. 4 corderos con idem de 234.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados «Atlante» de Málaga con pasaje, carga y correspondencia. «Tomsk» de Amberes y escalas con carga general.

«Weser» de Hamburgo y escalas, con carga. Salidos «Atlante» para Málaga con correspondencia, pasaje y carga general.

«A. Cola» para Ceuta, en lastre. Quedan en el puerto Vapores. — «Tomsk», «Weser», «Gandía» y «Bainsizza» y cañonero «Laya».

Deben presentarse Con objeto de recoger documentos y cantidades en metálico, deben presentarse en la Comandancia de Marina, Francisco Sánchez López y José García Ripalda.

El uniforme de verano Ordenado por el Capitán general del Departamento de Ceuta, a partir del próximo mes de Junio empezará a vestirse el uniforme de verano, el personal de la Armada.

Visita de cárceles El día dos del próximo mes tendrá lugar la visita general de cárceles por el comandante de Marina de este puerto.

INFORMACIÓN MILITAR

Ayer cumplimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales: Comandante, don Miguel Fortea. Capitanes, don Víctor Asci, don Narciso Sánchez y don Ricardo Fajardo.

Teniente, don Manuel Ibarro. Alférez, don Félix Montosiño. Pasaportados Capitanes médicos, don Antonio Vázquez Bernabeu y don José Salarrullana Alabart, para Valencia y Zaragoza, respectivamente, a incorporarse.

Alféreces, don José Sánchez Vargas, don Félix Martínez Machado y don José Gómez Soler, para Victoria, Ceuta y Larache, respectivamente, a incorporarse.

Sargentos don Alberto Muñoz Fernández, del batallón de Wad Ras, para Madrid, a incorporarse a la plana mayor, y don Alfonso Corrales, de Artillería, para Cádiz.

Guardia civil, Manuel Conde Centeno, para Huelva, a incorporarse. Del Campo Det campamento de Tafersit ha llegado a la plaza, el practicante don José Lillo.

Permiso Se ha concedido permiso para Granada, para sufrir examen en aquella Facultad de Medicina, al practicante militar don Felipe Pao.

A Ciempozuelos Uno de estos días serán evacuados al manicomio de Ciempozuelos, los dementes Antonio Durán, herrador del regimiento de Africa, y el soldado del batallón de la Corona, Manuel Giménez.

DIVERSAS NOTICIAS ZOTAL

Desinfectante insecticida. Cura la glosopoda, lagas, heridas y rozaduras del ganado. Especial para la desinfección de locales.

Cerillas ojo de pájaro Se expenden al por mayor en: Cabo Moreno, Depósito de Tabacos. Julio Liarte, calle O'Donnell, 10.

Mimun Levy, Almodóvar, núm. 2. Abraham J. Cohep, Almodóvar, núm. 2. (Bajos de la Junta de Arbitrios) La CAJA 720 pesetas

Una mujer con quemaduras graves En su domicilio, calle de Siliveria, número 19, en ocasión de hallarse cocinando, tuvo la desgracia de causarse quemaduras de segundo grado en el rostro Carmen Sánchez Rubio.

Carmen ingresó en el hospital de la Cruz Roja. Regalo al público En la casa de las MEDIAS y CAL-CETINES, se ha recibido 500 piezas de GRANO de ORO finísimo, que vendemos a 10,50 la media pieza.

Camisería La Estrella, Castillejos, 10. Matrimonio que rine En su domicilio, calle del Coronel García Gómez, cuestionaron Juan Tapia Haro y su esposa María Carrigue Yáñez. Juan resultó con varias erosiones en el rostro, siendo curado en la Casa de Socorro.

El mal avenido matrimonio ha sido puesto a disposición del juzgado municipal. LA HAWILLAND MILITAR Sastriera Se confeccionan uniformes en doce horas. Cortadores: Escolar e Hijo Ros de Olan, 3

Se vende un barracón machiabrado en patios de 10 por 6. Razón, 18 de Julio, n.º 6. Barrio Real. Agresión Ayer fué asistido en la Casa de Socorro, el niño indígena Hassán Laddu, que presentaba una herida contusa en la región parietal derecha, que le causó de una pedrada el niño Manuel Jadaz Jiménez, con domicilio en la calle de la Iglesia, núm. 8.

Rapto El agente de policía señor Pérez Aguilera, ha detenido y puesto a disposición del juzgado de instrucción a José Castro Pérez por rapto de la joven que presta sus servicios como sirvienta en una casa de la calle de Prim.

Asociación General de Caridad Número premiado en el sorteo de ayer 166

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 5. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Atalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 2, Tren n.º 3. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Empalme, Atalayón, Hipódromo, Docker, Melilla-Puerto.

OBSERVACIONES. Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que visiten de uniforme.

ALICANTE Melilla SERVICIO FIJO SEMANAL Y DIRECTO (sin transbordo) por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla.

LA VICTORIA Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCÍA LÓPEZ. Coches de gran lujo. Coronas de todas clases al mismo precio que en fábrica.

Compañía Trasmediterránea DOMICILIADA EN BARCELONA. SALIDAS PARA MELILLA. De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio.

ESMALTE "GLASURIT" Blanco (NIEVE) CRISTAL. Blanquísimo, endurece como porcelana. Especialidad de la casa de Pinturas Kraemer y Martin.

FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO. Adornos de Mesas y coronas, cruces, etc. etc. con mucha prontitud. Calle Alfonso XIII, núm. 2.

Servicios de la Compañía Transatlántica. LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga y el 11 de Valencia.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDAS. ALMONEDA. Perchero, cama, cunas y objetos de cocina. General Astilleros, letra B, pabellón Sur, 2. Pabellones Santiago. 20

SE ALQUILA almacén. Alvaro de Bazán, 6 Barrio Industrial. 35. SE VENDEN tres camas individuales y una mesa comedor. General Margallo, 5. pral. 12. Alto de España Nueva. 28

Los Dramas del Adulterio. criatura, transportaba el organismo sensual del joven. Cuando se hubo instalado en lo alto del pescante de su factón y sus caballos partieron rápidamente hacia París.

COMPRAS Y VENTAS. 75 CENTIMOS estrellas bordadas y perlas seis puntas. Una peseta estrellas bordadas y perlas ocho puntas. Surtido de fondos. El Acueducto. 743

ALQUILERES. ALQUILU habitación. Arturo Reyes, 1. pral. EN CASA particular con buena habitación exterior, se admite a caballero formal, en pensión completa. García Cabrelles, 28, bajo izquierda. Junto al Instituto. 797

misma de Blanca, aquella situación especial tristemente novelesca, aumentaba sus ardores, combatiendo el doble y poderoso amor en que se dividía su ser; para Margarita, las castas caricias, y para la señorita Lizely, la pasión más violenta y lujuriosa.

de las aventuras amorosas, aquello no era más que un juego de niño. Paul comió rápidamente; al atravesar París, tomó el tren y llegó a casa de Nicolás "Bouchard", en el momento en que el padre y la hija se levantaban de la mesa.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la administración de este periódico.